

# 上半年全市已开工项目603个,竣工261个,累计投资20.13亿元 借小城镇环境综合整治东风 吹出桐乡旖旎风光

■记者 朱灵洁

本报讯 一头连着城市,一头连着农村,小城镇,作为城与乡的“纽带”和“黏合剂”,在城乡发展中扮演着承上启下的关键作用。但随着“年龄”的增长,小城镇也开始遭遇“成长的烦恼”。

2016年10月,桐乡郑重签下小城镇环境综合整治三年行动目标责任书。4月以来,桐乡以“百日攻坚”行动为契机,全力推进以项目为重点的整治工作,梳理建立了全市整治项目库,共排出三年整治项目723个。

半年多过去了,一项项具体的整治奋战正酣,轰轰烈烈的推进让桐乡迎来了一场脱胎换骨的“变形记”,实现了“颜值”、“气质”双提升。截至6月底,全市已开工项目603个(包括常态化管理项目),竣工261个,累计投资

20.13亿元。全市14个“整治对象”的整治热情也如盛夏骄阳,整治逐渐唤醒小城镇的无限魅力。

今年初以来,全市整治工作亮点频频,在“既重建设,又重管理,建管合一”的工作思路下,涌现出了诸如环境整治长效管理机制等诸多好的做法,为桐乡增添旖旎风光、悠悠乡愁。

“乌镇姚太线上,绿化带里有一辆扫码自行车,影响乌镇镇容,请相关部门尽快处理。”日前,乌镇管家联动中心信息平台收到这条由“乌镇管家”朱晓薇发来的图文信息,仅仅18分钟后,平台便收到综合行政执法人员已经处理好的图文信息。

作为世界互联网大会的永久举办地,乌镇镇主动运用“互联网+”思维,以“乌镇管家”联动中心为平台,依托微信客户端、手机APP和数字城管,充分发挥

“乌镇管家”在环境综合整治中的探头作用,整合优化资源配置,补齐工作短板,形成工作合力,构建线上线下齐抓共管新格局,小城镇环境综合整治可谓“如虎添翼”。截至目前,“乌镇管家”已累计上报问题线索3万多条。

放眼于桐乡另一头,濮院镇北面的高新技术产业园区内,“低小散”企业腾退工作正如如火如荼地开展。据了解,截至今年6月,濮院共完成“低小散”企业(作坊)整治341户,已完成全年目标的170.5%,小微企业入园31家,完成全年目标的77.5%,新建两创中心标准厂房7.5万平方米,腾退低效工业用地132.16亩,完成“退二进三”土地面积90.74亩,各项指标均列全市各乡镇前列。

腾退有速度,整治显力度,

这也让刚刚落户园区的浙江喜歌实业有限公司尝到了甜头,顺利从园区内3家不投产的杭迁企业腾退的土地中拿到了48亩。“今年,公司将在这里入驻电子商务平台、采购研发中心以及配货中心,产值预计可达上亿元。”谈及下一步的规划,该企业负责人陈贤喜信心满满。

小城镇,不是农村,也不是城市。小城镇环境综合整治绝非大拆大建、伤筋动骨,而是要打造属于自己的特色风貌。崇福镇便深谙此理。今年初以来,借环境整治之东风,崇福镇投资1500万元打造运河栈道,并在运河沿线打造“古运八景”,形成一条凸显江南古运风情,展现崇福镇发展脉络的运河文化长廊。据了解,栈道全长1.4公里,将贯通整个崇福镇区,眼下,新建成的春风廊桥成了崇福居民纳凉消暑

的首选地,以石料新建的北沙桥和以木料新建的春风廊桥交相辉映,古色古香,着实好看,获得了附近居民的一致好评。

“打造小城镇升级版,承载着百姓对美好生活的热期盼,是一份必须完成的答卷。”市整治办相关负责人表示,接下来,我市将在环境卫生和城镇秩序整治的基础上,更加注重环境整治与当地风貌、小镇特色的衔接,努力打造能够展示浓郁桐乡民俗风情和地方特色的小镇(集镇),同时,坚持集中整治与长效管理相结合、同推进,结合全科网格和网格员建设,全面推进小城镇环境综合整治长效管理纳入网格化管理工作。

勇担当 重实干 促转型

桐乡经济社会半年报

## “新联村的跨越发展之路”受到全省关注

■记者 周志鹏 通讯员 范李萍

本报讯 日前,全省村(社区)党组织书记示范培训班在浙江省委党校开班,来自全省11个地市的300余名优秀村(社区)党组织书记参加培训。在7月14日下午举行的书记论坛上,来自全省各地的8名村社书记代表介绍经验做法。桐乡市濮院镇新联村党委书记朱永良代表嘉兴发言。

据了解,举办全省村(社区)党组织书记示范培训班,目的在于认真学习贯彻省第十四次党代会精神,落实全面从严治党要求,有效提高村(社区)党组织书记履职能力和综合素质。培训班共分三期,此次为第一期培训班。

培训班上的村书记论坛,交流的是好经验好做法,赛的是各自的强村富民成果。在第一期全省村(社区)党组织书记示范培训班上,濮院镇新联村党委书记朱永良作为嘉兴唯一的村书记代表发言。人们不禁要问,新联村在发展壮大村级集体经济和服务民生方面有哪些好的经验做法?

一个沉甸甸的数据,可以说明新联村始终坚持党建引领,持之以恒地发展壮大村级集体经济,不断提升服务民生水平,抓好党建促发展所取得的亮眼成绩单。2016年,新联村村级集体经济收入达831.5万元。

朱永良始终认准一条准则:发展就是硬道理。在农村,集体经济发展不了,实事工程就落不了地,惠民服务也就变成兑现不了的空话。只要村集体的腰包鼓起来,就有了为百姓服务、办事的本钱与底气。

但早在2005年,朱永良刚任职新联村书记的时候,村集体经济收入仅90万元。怎样把强村富民的目标变成现实?“关键是要顺势而为,因材施教,找到致富增收的好窍门,一张蓝图绘到底。”回顾担任村书记十多年来的历程,朱永良自豪地说,我们走出了一条有新联特色的村级集体经济发展壮大的路子。

在朱永良看来,新联村这十多年的村级集体经济发展壮大历程可以划分为三个阶段,即起步阶段、提升阶段和转型阶段。起步阶段从2005年至2008年,新联村村级集体经济收入从90多万元增长到180万元,实现了首次翻番。这一阶段的增长主要来源于工程队和物业收入。提升阶段从2009年至2015年,村级集体经济收入从180万元增长到近800万元,发展实现从量变到质变。这一阶段的发展契机是新村集聚。转型阶段从2016年至今,村级集体经济收入目前达到800多万元,并呈现良性的发展趋势,新联村的发展倾向于更加注重质量与效益。这一阶段的生长点是抱团项目。

有了持续壮大的村级集体经济,新联村便有了为村民办实事、办好事的基础。从2015年起,村集体每年拿出70万元,对参加农村合作医疗的村民,生病住院报销后的自负部分给予二次报销,最高报销额度可达2万元,极大地缓解了村民看病贵的问题。此外,新联村每年还向60周岁以上老人发放500元、70周岁以上老人发放1000元的慰问金,实现家家受益。

对朱永良来说,站上村书记论坛,为全省各地的优秀村书记介绍经验做法,是一次展示新联村发展新面貌的良好机会,同时也意味着新联村站上了一个新的发展起点。展望未来,朱永良表示,仍将一如既往,团结带领两委班子,撸起袖子加油干,不断提升村党组织的号召力、凝聚力,努力谱写新联村更加美好的明天。

## 我市外资项目备案再掀高潮

■记者 潘晓琴 通讯员 朱莹颖

本报讯 昨天,记者从商务局获悉,继上半年陆续备案两个总投资超亿美元外资项目后,日前桐乡又备案通过一总投资10亿元人民币(折1.47615亿美元)的鼓励类制造业项目,这意味着我市外资项目备案再掀高潮。

7月刚刚备案通过的项目为浙江宝新生物科技有限公司,即将落户桐乡市高桥镇工业园区,注册资本4亿元人民币,合同外资3.6亿元人民币。主要从事生物科技领域内的技术开发、技术咨询、技术服务、技术转让;植物饮料、饮料(不含碳酸饮料)的生产、销售。该项目主要从事功能饮料的研发、生产,属于国家鼓励外商投资的产业。

截至目前,今年我市共备案3个总投资超亿美元项目,均为先进制造业外资项目,累计总投资82331.8万美元,合同利用外资28559.448万美元;其中两个认定为外商投资鼓励类产业。截至目前,2017年已成为桐乡史上新批总投资超亿美元项目数量最多的一年。



## 研发打造竞争力



昨天,在桐乡市崇福镇工业区内浙江中鼎纺织有限公司,企业研发人员在车间进行技术讨论。据了解,该企业十分注重竞争中的人才要素,花巨资组建技术研发中心,聘请专家级顾问和高学历技术人员,并且每年投入2000多万元到技术创新上,每年开发的十多种高档针织纱线新品始终让企业在竞争中处于行业领先地位。

■摄影记者 成杰  
通讯员 吴富江



## 易锋机械:专注“工匠精神” 勇立“智造”潮头

■记者 张应隆 通讯员 周慧

【实例】成立于1996年的浙江易锋机械有限公司位于桐乡市石门镇,主营汽车空调压缩机核心零部件产品。近年来,企业自主研发设计应用的自动化机械臂等设备,为企业生产经营节约成本,成为利润增长的一大原动力。今年上半年,易锋机械产值与去年同期相比增长了近20%。而今,面对日新月异的新能源汽车市场,易锋机械基于成熟的技术储备等先天优势,开拓创新,突破技术封锁,用精准的产品品质又一次赢得了市场的认可。

【解析】来到易锋机械PXE活塞项目的生产车间里,一眼就能

看到,每个机位上自动化的上下料机械臂正在不断工作,运作节拍恰到好处,孔位设计精准,大大提升了生产效能。这种自动化上下料机械臂是易锋机械自主研发的自动化设备。从10年前易锋机械成立自动化推进部,到专业团队的组建、产品不断更新换代,如今,在车间里“服役”的已是第三代双臂智能机器人,总共有100多台。“与市面上的自动化生产设备相比,我们的机械臂定位更加精准,性能比肩人工操作,效能也更高,成了产品‘提质增效’的好帮手。”易锋机械有限公司副总经理姚富强笑着告诉记者。

生产自动化、信息化起步早,还掌握了自主研发的“主动

权”,这让易锋机械近年来在国内市场上享受了不少科技成果带来的“红利”。而这份“红利”眼下仍在发酵扩大。记者了解到,随着乘用车市场发展态势持续呈上升态势,对汽车核心零部件供应商的产品质量、产能也不断提升。面对竞争日趋激烈的市场环境,拥有成熟的自动化生产技术

的易锋机械迎来了发展的“春天”。在攻克了几道技术上的难关后,易锋机械先后斩获了多个知名汽车品牌的合作项目。“今年我们还会根据内部需求,创新研发一批约90台新一代的自动化机械臂生产设备。”姚富强说,这批设备将具备在线检测、物料配送等更加优化的功能,让企业自动化不断进步的同时带来更

多效益。

不断进步的自动化生产工艺,还只是易锋机械致力于打造先进制造业的一个缩影。眼下,新能源汽车市场正在不断兴起,相比传统动力的汽车,车用空调压缩机的设备、工艺均有很大的不同。“过去,新能源汽车上使用的涡旋压缩机核心技术均被国外先进的制造企业垄断,其他企业很难插足。”姚富强介绍说,自2015年起,易锋机械就启动了这一领域的技术攻关项目。基于材料、研发设计以及生产工艺多方面的创新,企业的技术人员最终攻克了这一难题,打破了国外企业对市场的垄断。这一技术突破,使得国内市场上涡旋压缩机核心部件成本降低了近两成,同

时也易锋机械带来了更多订单和利润。据介绍,目前易锋机械开拓的新能源汽车市场年产量已达5万套,到今年年底,预计还能突破30万套大关。

【感悟】公司副总经理姚富强:20余年来,易锋机械专注于专一领域的生产工艺创新,永不停歇对智能制造的追求,体现了新时代的企业“工匠精神”。我们对产品精确度的把握,精细化的管理,精准性的装备提升,是企业长足发展的基石,也是今后易锋机械不断开拓创新的坚实后盾。

建设好乌镇 发展好桐乡  
做强实体经济三十六计

## 找准新问题 解决好短板 ——一论做强实体经济

■本报评论员 周志鹏

做强先进制造业,振兴实体经济。今年初以来,全市上下紧紧围绕“两个核心”,聚焦招商引资、项目推进、作风建设“三大工程”,主动适应和引领经济发展新常态,深入推进供给侧结构性改革,着力打好转型升级组合拳,我市实体经济呈现稳中向好的发展态势。企业家坚守实业的信心和决心进一步增强,加快转型升级的氛围越来越浓厚,实体经济提质增效迈出了关键步伐。

今年上半年,实体经济良好,这是有目共睹的成绩。但我们应当有这样的认识:客观

环境越是复杂,大家越是要保持清醒,努力做到透过成绩单来看问题,找准问题并对症下药,为实体经济更好更快发展扫清障碍。

桐乡的实体经济发展还存在哪些不足?记者从相关部门了解到,从实体经济的行业领域来看,不同行业之间在发展中并不均衡,化纤、纺织、玻纤等行业发展态势良好,但是服装、皮革皮革等传统优势产业的发展则遇到了一些难题。从新旧动能的转换来看,新兴产业发展势头总体良好,但是规模仍然偏小,对全市经济转型发展的支撑作用还有待加强。

做大做强桐乡的实体经济,关键就是要找准工作的发力点。发现难点才能破解难点,迎难而上才能赢得先机。从搞好经济工作的方法论来说,当前实体经济存在的各种短板,正是我们今后开展工作的突破点。问题在发展中产生,更重要的是坚持用发展的办法来解决问题。唯有直面瓶颈和短板,精准对焦、协同发力,才能振兴实体经济。

把发展的短板变成发展的优势,需要精准发力。要用好品牌和研发的力量,让服装、皮革皮革等传统优势产业向时尚产业转型,站上“微笑曲线”的两端。要更加重视引进文化创意、时尚设计等领域的专业人才,加强新产品和新技术的研发力度,

为传统优势产业向时尚产业转型注入智慧力量。同时还要强化品牌意识,注重影响一批在国内乃至国际有一定影响力的时尚品牌,使得桐乡的传统优势产业焕发新生机。

“很多难题都源于当前所处的新旧动能转换期、经济结构调整期。”全国政协委员、经济学家张连起说,主动加快培育新动能,加快转型升级是破解很多难题的一把金钥匙。我们要以加快新旧动能转换为手段,为全市经济转型发展提供更有力的支撑。从实现目标的路径来说,关键是要保持发展的定力,牢牢抓住先进制造业和乌镇“一业一网”这两个核心”。而新动能培育的速度

和力度如何,关键在于创新的主引擎能不能充分发挥作用。首先要抓住科技创新这个“牛鼻子”。要将科技创新作为主抓手,提升桐乡制造的科技含金量,同时还要围绕重点产业、重点骨干企业转型升级,强化企业的自主创新意识。其次是要统筹推进体制机制的创新。重点是要在深化“最多跑一次”改革方面走在前列,强化政策引领和人才培育,为创新驱动和服务经济转型升级提供更加高效的制度供给。

桐乡新语  
JUXIANGXINYU